路桥农商银行协办

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



邮箱 : luqiaoam@163.com 微信号 : lqfabu

Wile 5 : Idla

付

院

年

度

况

报

会

2018年8月9日 星期四 总第2851期 戊戌年六月廿八

新闻热线 82455080 广告热线 82445101

本报讯(全媒体记者 项 懿)8月8日下午,"一府两院"半年度工作情况报告会召开。区人大常委会主任蒋临主持会议,副主任林金祥、陈平、蒋斌芳、梁妙富、任敏参加会

会上,区委副书记、区长叶帮锐报告上半年我区社会经济发展情况和下半年政府主要工作。区人民法院院长葛建明、区人民检察院检察长郭建平分别代表区人民法院、区人民检察院报告上半年工作情况和下半年工作

叶帮锐在介绍上半年全区经济社会发展

情况时说,今年以来,面对日趋严峻的发展形

势和日益激烈的竞争格局,区政府坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指引,

以"八八战略"为总纲,坚决贯彻市委、市政府

和区委的决策部署,全力以赴抓落实,大干实

干争前列,稳步向高质量发展迈进,主要是重

在经济、重在转型、重在品质、重在改革、重在

略"再深化、改革开放再出发为主线,全面贯

彻落实中央和省、市一系列会议精神,按照区委全会部署,牢牢把握高质量发展这个根本

要求,坚定信心、练好内功、担当作为、大抓落

实,冲刺三季度,决胜四季度,实现"全年

红"。实干为先,勤学习、敢担当、快执行、守

底线。民生为本,提升服务供给能力、提升社

会保障能力、提升社会治理能力。转型为要,

抓好项目"双进"、抓好转型升级、抓好要素保

障。品质为重,加快城市功能完善、加快特色

小镇建设、加快基础设施建设。美丽为基,打

好治水攻坚战、打好控违攻坚战、打好美丽攻

的同时,表示要清醒地认识到我区当前面临的严峻发展形势,区政府、区人民法院、区人

民检察院要客观分析困难,保持实事求是的 工作方法和实干为民的良好作风,克难奋进, 深化"八八战略",以危机倒逼转型,以改革再

创优势,掀起路桥新一轮快速发展浪潮

蒋临在肯定"一府两院"半年度工作情况

蒋临强调,区、镇两级人大要深刻领会

"干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇 立潮头方显担当"的指示精神,在区委的正确 领导下,找准人大自身定位,切实履行各项职

责,集中民智、反映民意,依法监督、跟踪问

效,努力开创新时代人大工作新局面,不断推

进"一府两院"的各项工作。全区各级人大代

表要牢记人民重托,勤于学习、善于履职,依

托区镇两级代表联络站,进一步密切常委会

"两个高水平"标杆区建设贡献自己的一份力量。

大常委会全体机关干部参加会议。

叶帮锐说,下半年,区政府将以"八八战

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神

以"制"律行以"截"治污以"全"护水

金清:全民齐上阵 清水绕人家

□全媒体记者 王依友 丁 鹤

金清水系是台州两大水系之一, 是全市治水的重点。在金清,仅小微水体就有1823个。河道总长258公里,差不多是台州到杭州的距离。地处最下游,水系错综复杂,更加大了治水护水的难度。

"逢山开路,遇水架桥,方法总比困难多",这是金清镇党委书记林生键谈及治水常说的一句话。尽管已实现五洞闸断面消劣以及省控断面金清新闸的水质提升,各项治水工作取得了明显成效,但金清并不满足。为打造"清水绕人家"的宜居环境,当下金清正推行以"制"律行、以"截"治污、以"全"护水的举措,吹响了新一轮治水的号角。

以"制"律行 突出组织力

"五水共治",干部是关键。

"从整治垃圾河开始,我们就成立了由镇纪委、各工作片书记、片长、两代表一委员组成的专项监督组,对 所有村进行逐村检查验收。这样常 态化的检查,金清已坚持了五年。"林生键认为,治水既是一场攻坚战,更是一场持久战。"比如畜禽养殖,不盯得紧一点,就特别容易反弹。如果没有做到资源整合、人力统筹,一不小心就会前功尽弃。"

在今年国家黑臭水体督查期间,有群众向市治水办举报友谊村九队郑某林将工业加工废水直排河道。对此,金清镇成立专项整治应急小组,迅速组织镇环保、城建监察部门现场联合执法,当天下午便对该违法建筑实施拆除,同时对受污染的河道进行整治,当晚就处置到位。友谊村党员泮某林作为该池塘的塘长,对自己所属河塘的情况掌握不清,未及时发现问题,工作不够细致,未尽到塘长职责,第二天镇纪委给予泮某林诚敏谈话。

"友谊村的问题并非个案。"金清 镇副镇长徐学武分管治水工作,每天 只要一有空闲,他都会打开手机里的 "天眼"巡查系统 APP 查看镇级河道 的水质及保洁情况。时刻关注,是徐 学武提倡的治水座右铭。 让每条河道、每口池塘都有人管,是金清打造治水管理体系的根本。去年,金清在路桥首创党员"塘长制",由1402位党员认领1823个小微水体并写进"服务清单",负责小微水体治、管、保工作。为检验治水成效,该镇还出台了年度"五水共治"、河长履职、村级长效保洁等考核办法,对工程进度、河道水质、水体保洁

等方面进行细化考核。 另外,每半年召开的全镇河长述 职大会以及每季度召开的工作片河 长述职会也是金清的规定动作。给 治理成效突出的河长"鼓鼓劲",让履 职意识懈怠的河长"红红脸",倒逼责 任英京

以"截"治污 彰显行动力

治水清河,岸上是根源。

旧亦信何,戶工定懷原。 目前,金清镇已完成三级管网建设358公里,61个农村生活污水治理村中,有40个完成全村纳管,21个村实施分散式治理,建成21座人工生态湿地作为二次处理设施,并在五洞闸断面建设一座"会呼吸的湿地",通过 生态补水、滤层布置、绿化覆盖,实现水生态、水循环、水景观有机结合。

在金星、双升等村,记者见到了 类似自然景观的人工湿地:大小不一 的池子里,种植着美人蕉、睡莲、菖蒲 等水生植物。据金清镇农办负责人 陈丹江介绍,水生植物可以很好地吸 收水中的氮和磷,从而抑制藻类等浮 游植物的生长,减轻水体富营养化。 该镇还按照"每五米一植物"的原则, 在29条镇级以上河道种植了再力花、 美人蕉等水生植物。这些植物或浮 于水面,或沿着河岸生长,成为金清 农村亮丽的风景。

不过,建设人工湿地,其实是不得已而为之的"补救"措施。2014年,金清不少村便相继建起了终端净化装置,但不少村仅以当时的人口数量设计污水处理标准,随着当地经济社会的发展,彼时的污水处理设施已经不能满足如今的需求。 (下转4版)



把握时代脉搏 点燃创业梦想

2018年"创赢路桥 筑梦前行"创业大赛决赛举行

本报讯(全媒体记者 王恩兴)8 月8日下午,我区举行2018年"创赢路桥筑梦前行"创业大赛决赛。区委副书记、政法委书记牟傲野,区委常委、常务副区长杨剑,区委常委、组织部长范卫东出席。

经过初赛,乐少年亲子成长社区、智能装配生产线、互联网财税服务等10个项目晋级决赛,涉及教育培训、智能制造、服务平台等不同行业。

当此制垣、服务十百寺小同门业。 牟傲野说,今天,在"创赢路桥、 筑梦前行"创业大赛的舞台上,我们很高兴又看到一批有冲劲、有干劲的创业者,怀揣创业激情、践行创业梦想,在百舸争流的激烈竞争中脱颖而出,为我们继续等与路径的业故事。

牟傲野希望大家登高望远、胸怀 大志、沿着习近平新时代中国特色社 会主义思想所指引的道路,通过个人 梦想的实现和人生价值的体现,为路 桥产业优化升级、经济高质发展和乡 村振兴战略的推进添砖加瓦、再立新 功。希望大家脚踏实地、干在实处,努力把好的想法、好的创意、好的办法,转化为实实在在的做法,争取干一件成一件、积小胜为大胜。希望大家树好形象、体现担当,在把企业和项目做大做强的同时,积极参与公益事业和慈善活动,大力弘扬社会新风正气,争做践行社会主义核心价值观的"排头兵"。希望全区上下大力弘扬创业创新精神,在机制创新、政策扶持、要素保障、环境优化等方面出

实招、办实事、优服务,努力解决广大创业者的后顾之忧,在全社会营造"尊重创业、支持创业、鼓励创业"的浓厚氛围。

在现场经过一番激烈的角逐,魔 方搭建网获得一等奖,物联网系统、 互联网财税服务获得二等奖,陆一视 觉、呼吸防护用品、新星幼家获得三 等奖,乐少年亲子成长社区、智能装 配生产线、工业设备定制、光学分选 机获得优秀奖。

"海绵城市"理念治污水

南洋新村治污获住建部专家点赞

□全媒体记者 梁亦慰

不久前的全市"污水零直排区" 建设工作会议上,住建部水专项主题 咨询专家委员会专家、研究员级高工 何伶俊特意为路桥南洋新村的"海绵 城市"建设点赞,引发与会人员的关 注与好奇。

何为"海绵城市"?它是新一代城市雨洪管理概念,指城市在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的"弹性",也可称之为"水弹性城市"。

据了解,南洋新村建于上世纪90 年代,共有住户160户,针对小区内道 路破损严重、雨污混接的现状,2017 年6月至9月,路桥街道投入300多万元对小区排水、道路、景观进行整体"海绵式"零排放改造。街道将原来的污水管道、雨水管道报废,新建雨水管1520米,污水管1950米,同时,为实现雨污分离,还对建筑排水立管进行了改造。工程建成后,雨水得到"海绵式"净化,生活污水则被统一收集到污水管道后排至污水处理厂,真正实现了小区污水零排放。

走进南洋新村,点缀在居民楼之间的一个个"雨水花园"引人注目。它的外部被一圈长方形的白色篱笆包围,娇艳欲滴的美人蕉与各种翠绿的水生植物在园内相映成趣。它不仅外观秀美,还能汇聚并吸收来自屋

顶或地面的雨水,通过植物、沙土的综合作用使雨水得到净化,并使之逐渐渗入土壤,涵养地下水。

紧挨在"雨水花园"旁的,是铺设在居民楼下的灰色透水层,它与地面齐平,和"雨水花园"组合成了"海绵式"最佳搭档。降雨时,一部分雨水直接渗入透水层,抵达其底部铺设的管网,冲刷出的灰尘和油污则被透水层隔离在了地面;而更多的雨水则会流入"雨水花园",被水生植物净化。这样一来,除了回收利用雨水、有效排水防涝,也能达到面源、点源污染控制的效果。

此外,南洋新村每位住户家的阳台上,还新纳入了一根污水管网。没

有纳管之前,居民阳台洗衣废水、厨房水直排雨污入河,存在污染;纳管以后,污水不能再"任性",统统进入小区污水收集系统,排到污水处理厂

进行处理。
"以前这一片又旧又灰暗,雨天还容易积水,有了专门给雨水搭建的小花园,下雨天出行不用担心湿鞋,生活也方便许多。""小区景色变美,生活更舒心。"……"海绵式"零排放改造工程建成已将近一年,对于小区的改变,居民们看在眼里,乐在心里。



廉政润心 清凉一夏

8月7日,不少市民在路南街道的和合书屋"廉政书角"翻阅书籍。据悉,该街道纪工委依托和合书屋建起"廉政书角",摆放了党风廉政、纪律规范、反腐倡廉、法内管风廉政文化建设内,资资的书籍、报刊、杂志等供干品发阅览。如今,"廉政书角"已成为市民学习、阅读、纳凉避暑的好去处。

全媒体记者 王保初 摄



全面从严治党 建设清廉路桥

和群众的有机联系,广泛听取选民意见,积极建言献策,为我区

责人,区人大法制(内务司法)委员会、财政经济委员会委员,各

镇(街道)人大(人大工委)全体负责人,部分区人大代表和区人

区人大常委会组成人员,区府办、区委区政府督查室主要负

——二论贯彻落实区委六届四次全会暨区政府全体会议精神

□南官平

区委六届四次全会作出了《关于加快建设清廉路口了《关于加快建设清廉路的决定》,这是区委对全区党员干部群众的政治宣区,是向全区上下发出的坚强人人,是一个大大赢反腐败斗争、涤政治、建设山清水秀政治

生态的总动员令。 正所谓:"国有四维,礼 义廉耻。"清廉,是我国优秀 传统文化的智慧启迪,是为 官从政、修身修为、化风成 俗的境界追求,更是共产党 人必须坚持的政治本色。 建设清廉路桥,首先是一种 政治自信,也是一种政治责 任,更是一种政治担当。我 们必须坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想 为指导,不断推动我区全面 从严治党向纵深发展、向基 层延伸、向每个支部和党员 覆盖,推动清廉思想、清廉 制度、清廉规则、清廉纪律、 清廉文化融入经济、政治、 文化、社会和生态文明建设 的各个方面全过程,努力打 造干部清正、政府清廉、政 治清明、社会清朗的清廉路 新一届区委成立以来,

新一届区委成立以米, 我区深入贯彻落实以习近 平同志为核心的党大重实中 进大,坚持顶层设计、系统 ,坚持顶层设计、系统 的具体实践,各项工作取得 了明显成效。实践告诉我 们:加快建设清廉路桥,绝 不仅仅是对反腐倡廉工风、 民风整体性综合性系统 的要求。必须突出党员 范带头、干部清正廉洁、社 会风清气正,各方面互相协 调、良性互动、同向发力。

"清风起松海,正气贯 重山。"加快建设清廉路桥, 关键在党,关键在人。要抓 住坚决维护以习近平同志 为核心的党中央权威和集 中统一领导这一首要任务, 严明党的纪律特别是政治 纪律和政治规矩。要全面 推进依规治党,严格遵守党 章,强化制度执行的刚性约 束。要深化干部人事制度 改革,加强"关键少数"梯队 建设,打造具有铁一般信 仰、铁一般信念、铁一般纪 律、铁一般担当的路桥铁 军。要不断巩固和拓展作 风建设制度成果、实践成 果,推动干部士气、党内正 气、社会风气进一步提升, 严防"四风"反弹回潮。

在区委的正确领导下, 全区上下同欲,共同努力, 一定能够实现清廉路桥建设的各项目标。清廉将成 为每个人的觉悟和习惯,成 为安社会的风尚和文化,成 为路桥五件执

品牌和优势,确保全面建成清廉路桥。

值班总编 李 俊 责任编辑 梁 佳 校对 沈雨露